

## 宝钢集团减持建行8亿H股

套现41亿港元 或因自身财务压力考虑

消息人士向中国证券报记者透露,宝钢集团日前以5.08港元/股的价格配售8.1亿股H股,套现约41.1亿港元。市场分析人士表示,此次减持是市场行为,由于目前钢铁行业整体产能严重过剩,宝钢集团下半年面临较大的经营压力。

据相关配售股份文件显示,宝钢集团配售8.1亿股H股,占建行H股现有发行股本约0.3%,套现约41.1亿港元。资料显示,上一次建行遭大额减持为今年5月,新加坡主权基金淡马锡配售16亿股,平均配售价5.99-6.1港元,套现最多97.6亿港元。

市场分析人士表示,不排除此次减持是出于股东自身的财务压力考虑,减持建行股权意在筹措足够的资金。

从目前情况看,下半年钢价难有提价的机会,后期钢价将延续低位波动态势。建筑业等对钢铁需求大幅减少的影响,宝钢下半年面临的经营压力仍然很大。”该人士表示。(张朝晖)

# 节能产品补贴再增六项

## 或撬动消费1556亿元

□本报记者 丁冰

近日经国务院批准,财政部、国家发改委、工信部决定将高效节能台式计算机、风机、变压器等6类节能产品纳入财政补贴推广范围。

财政部有关负责人指出,此次将在消费领域增加高效节能台式计算机和高效节能单元式空调,在工业品领域新增风机、水泵、压缩机、变压器4类节能产品推广。

这位负责人表示,上述新出

台的6类节能产品推广政策执行期暂定为一年,力争将高效节能产品市场份额提高到40%以上。为此中央财政将增加补贴140亿元,预计拉动消费1556亿元,实现年节电约313亿千瓦时。

该负责人指出,中央财政今年年初预算安排155亿元,支持节能灯、高效节能空调、高效电机、节能汽车的推广工作;今年6月份扩大平板电视、空调等5大类节能家电推广,追加预算安排150亿元;目前,节能产品推广范围进一

步扩大,再次追加预算安排45亿元,合计今年安排节能产品惠民工程补贴资金350亿元,将为节能产品推广提供可靠的财力保障。

他介绍,在新增产品推广方面,新增的台式计算机、单元式空调推广将继续采用节能家电推广模式,近期将印发推广实施细则、公告推广目录等,尽快启动推广工作。在风机、水泵等工业产品推广上,将充分利用经济增速放缓、企业开工不足的时机,大力推进更换使用高效节能产品。具体操

作上,将采取存量调整与增量提升相结合,鼓励企业加快淘汰落后设备,更换高效节能产品;引导新上项目使用高效节能产品;采取行政约束与政策激励相结合,对耗能大户提出强制性的节能要求,并运用激励政策调动企业积极性;采取限期补助与长效机制相结合,择机提高行业能效标准,促使产品升级换

代,在更大范围内、更广领域实现节能减排与拉动投资。

www.longone.com.cn 400-8888-588  
  
· A类 A级创新试点券商  
· 快速成长的理财型券商  
· 资本市场优秀保荐机构

# 库存压力未减 PPI将延续跌势

□中证证券研究中心 曹水水

8月PPI环比下跌0.5%,弱于季节性趋势,显示经济旺季不旺;同比跌幅达3.5%,创34个月新低,继续呈现回落态势。目前实体经济库存居高不下,在需求未得到明显改善的情况下,企业必须通过降价刺激需求来实现去库存。前瞻地看,在去库存尚未结束之前,PPI难以出现明显反弹。

8月一般是经济旺季,工业品价格会呈现季节性上涨特征。历史数据显示,2002-2011年,8月PPI环比均出现回升,平均幅度为0.5个百分点,上限为0.8个百分点,下限为0.1个百分点。今年8月PPI环比下跌0.5%,明显弱于季节性趋势,显示实体经济继续放缓。

工业品价格环比继续下跌,

表明经济去库存仍在延续,这可以从8月PMI得到印证。8月PMI环比下跌0.9个百分点,主要受新订单和生产指标下降影响,其中生产指数降幅显著大于新订单指标,表明企业开始加大减产力度。受减产影响,8月规模以上工业增加值同比增速继续下滑至8.9%,比上月回落0.3个百分点,企业加速去库存。

中观行业数据也显示中上游行业正加大对库存力度。8月最后一周,山西省煤炭库存降低60万吨,朔州、大同的动力煤车板价下跌10%和6.4%,同期中转地秦皇岛港煤炭价格稳定。钢铁厂也出现较明显减产迹象。煤炭产地库存与价格同降、钢铁企业量价齐跌,表明中上游行业加大了去库存力度,并通过削减价格来实现。

前瞻地看,PPI同比跌幅有望在三季度企稳。CRB现货综合指数是PPI的有效领先指标,该指数从6月初开始企稳反弹,同比增速在6月见底后连续两月回升。历史上,CRB指数同比增速领先PPI两至三个月,这意味着我国PPI同比跌幅很可能在三季度触底企稳。

同时,8-10月PPI同比翘尾因素分别为-1.69%、-1.69%、-1%,也支持PPI在三季度触底企稳。

但目前国内企业的库存仍处高位,在去库存尚未结束之前,PPI难以出现明显反弹。以工业企业产成品库存和工业增加值同比增速呈现继续下滑至8.9%,比上月回落0.3个百分点,企业加速去库存。

持续11个月,远比市场预期的长。

实体经济库存压力大,企业需要继续削库存,在需求改善幅度不大的情况下,企业去库存必须降低价格,PPI同比增速为负将延续。历史上价格周期领先库存周期,在未来一两个季度,难以看到主动补库存周期的启动。

## 巴曙松:四季度经济将温和回升

□本报记者 倪铭娅

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松9日表示,经济将在四季度及明年出现回升,但仍将是温和回升。

巴曙松是在第十六届中国国际贸易投资洽谈会——跨国资本

流动与股权投资论坛上做上述表示的。他表示,三季度经济回升的不确定性因素主要体现在三个方面。首先,预调微调政策让大企业感到经济开始回暖,但小微企业经营压力仍然较大。其次,货币信贷增长有回升但也有波动,如果未来几个月稳定在8000亿元以上,则经

济有望从三季度开始回升,不过回升力度依然温和。再次,出口增速有望企稳,但强度取决于外部经济形势。

巴曙松同时表示,尽管今年通胀压力不高,物价调控目标能够实现,但后期物价将有温和回升,预计明年将回升到3%-4%之间。

# 需求旺盛 转融资七交易日融出逾71亿

证金公司45亿增资即将到位 200亿发债正在推进

□本报记者 申屠青南

截至目前,转融资业务可为市场提供约142.3亿增量融资规模。

### 增资在即 发债“增援”择机启动

证金公司注册资本金为75亿元,转融资开通仅7个交易日,这部分资金就已融出近95%,证金公司增资在即,发债也提上了工作日程。

“根据转融资业务发展的需要,公司正在有序推进各项融资工作。”证金公司相关负责人介绍,业务试点期间,证金公司主要运用资金以及通过借入次级债、定向或公开发行债券等方式筹集资金开展转融资业务。

目前证金公司临时股东大会已审议通过了增资扩股45亿元方案,预计这部分资金将于9月中旬到位,届时即可全部用于转融资业务。

如果按照平均2倍杠杆计算,

与此同时,证金公司借入200亿元次级债务也正处于与潜在投资者商谈的过程中,将择机启动。

出借人类别、出借人资格和条件、出借人资格申请流程和出借人申请材料格式与内容的拟定工作正在进程中。

“公司计划发债1000亿元,首期200亿元,近日即将启动。”证金公司相关负责人介绍,证金公司还有望通过借入次级债、商业银行授信、发行公司债、发行短期融资券和同业拆借等多种形式为转融资业务筹措更多资金。

这位负责人表示,证金公司目前没有任何负债,具备发行次级债的条件。此外,证金公司还在积极申请银行同业拆借市场、银行间债券市场的相关资格,进展非常顺利,已经得到相关部门的支持,如果这一渠道打通,将连接货币市场、资本市场,满足证券投

资领域的正常资金需求。”

据悉,证金公司发行短期融资券和进入银行间同业拆借市场准备工作在稳步推进,证金公司将进一步构建常态化、制度化的资本市场资金供给渠道。

同时,转融资业务启动后,首批11家以外的券商也在紧锣密鼓地筹备开展转融资业务,并希望能够尽快扩大转融通试点券商范围。

业内人士表示,如果证金公司资本金达到120亿元的规模,这意味着证金公司用于转融资的资金规模将达到1200亿元,可以有效地为市场注入资金。

国泰君安认为,从数字本身来讲,1200亿元并不足以撬动庞大规模的A股市场,而转融通业务推出后,证金公司类似于证券市场“央行”的作用带给市场的价值却难以用数字来衡量。

# 七成基金主动加仓 ETF融资余额破十亿

□本报记者 李菁菁

余额首度突破10亿元大关,达10.68亿元。

基金仓位测算报告显示,上周基金以加仓为主,主动管理股票方向基金主动加仓逾2个百分点。从行业来看,基金主要增配医药生物、信息技术、综合类、木材家具等行业,主要减持公用事业、批发零售、机械设备、农林牧渔等行业。

此外,交易所数据显示,截至9月6日,沪深两市ETF总融资

70.21%。

德圣基金数据显示,可比主动股票基金加权平均仓位为83.11%,相比前周升2.22个百分点;偏股混合型基金加权平均仓位为76.52%,相比前周升1.49个百分点;配置混合型基金加权平均仓位70.79%,相比前周升1.23个百分点。测算期间沪深300指数涨0.29%,仓位被动变化轻微。扣除被动仓位变化后,偏股方向基金明显主动增持。

万博基金经理研究中心数据显示,上周共70.3%的基金主动加仓。

截至9月7日,上交所方面,ETF总体周融资买入额为7.12亿元,周融券卖出量为7.93亿份,融资余额为8.67亿元,融券余量为4270万份。截至9月6日,深交所方面ETF总体周融资买入额为4211万元,融券卖出量为1.18亿元,融资余额为2.01亿元,融券余量为4528万份。

# 满足多元化客户需求 践行综合金融服务使命

——国泰君安证券信用交易业务系列报道

热,不仅为投资者增添了更为丰富的产品工具和渠道,更为证券金融业创造了改革发展的平台与时机。

### 延伸信用交易业务条线

满足客户多元化需求

随着证券市场的发展,证券公司原有的业务模式与产品已经难以满足投资者日益多元化的资产配置和财富管理需求。融资融券、约定购回式证券交易、转融通业务等创新业务极大延伸了证券公司的业务条线,加深了证券公司的服务深度,并将其经营边界拓展至资金、证券融资等领域。融资融券业务丰富了客户的投资组合策略,使其更好地对

转型金融综合服务商 提升公司品牌价值

信用交易业务极大丰富了证券公司

的产品目录与服务方式。证券公司不仅是通道代理服务商,更是整个金融产业链中产品设计、研发与供应的重要参与者。随着专业化服务领域的不断开拓与升级,证券公司的专业优势将得到更大的发挥空间,为客户创造更多价值。

国泰君安证券作为信用交易业务的先行者,积极整合公司资源,形成了以信用交易管理部为枢纽的部门协作机制,通过充分发挥各部优势力量,构建了灵活、高效的业务体系,在业内树立起管理模式创新、产品创新和服务创新的典范。以融资融券、约定购回为代表的信用交易业务已成为位居经纪业务、投资

银行、资产管理之后的第四大收入来源。

作为拓宽盈利渠道、优化业务结构、转型驶向多元化蓝海的助推器,信用交易业务将助公司以高品质、专业化的服务赢得更多的市场尊重,进一步增加公司品牌价值,提升客户满意度与忠诚度。

  
国泰君安证券  
GUOTAI JUNAN SECURITIES  
企业文化

## 降息或淡出 货币政策将持续微调

(上接A01版)存款准备金率仍有下调空间。一方面,外汇占款趋势性下降对商业银行流动性实施效果上均弱于下调存款准备金率。央行当前不愿下调存款准备金率,与担心明年通胀反弹和影响房地产调控预期有关,但年内存款准备金率仍有下调可能。

### 新股申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登中签率	刊登中签号
东华测试	300354	1109万股	9月10日	9月10日	9月12日	9月13日
永贵电器	300351	2007万股	9月12日	9月12日	9月14日	9月17日
新疆浩源	002700	1833.8万股	9月11日	9月11日	9月13日	9月14日
东土科技	300353	1340万股	9月11日	9月11日	9月13日	9月14日
蒙草抗旱	300355	3436万股	9月17日	9月17日	9月19日	9月20日